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INTRODUGAO AS FUNCOES
01. CONCEITOS INICIAIS DE FUNGOES:

Dados dois conjuntos A e B, ndo vazios, uma
relacdo f de A em B recebe o nome de fung¢do definida em

A com imagens em B se, e somente se, para todo xe A
existe ums6 y e B tal que (x,y)ef.

DOMINIO: conjunto dos valores que s&o atribuidos a x.

CONTRADOMINIO: conjunto dos possiveis valores de
y que poderao ser utilizados.

IMAGEM: conjunto composto por todos os elementos em
que recebem correspondéncia do dominio. Ou seja,
imagem é subconjunto do contradominio.

IMPORTANTE! Condiczo de existéncia

Para que a funcao f exista:

i 0 dominio deve coincidir com o conjunto de partida, !
(1) 1 ou seja, todo elemento de A é ponto de partida da !
| : flecha. Se tivermos um elemento de A do qual ndo :
. parta flecha, a relagdo n&o € fungéo. '

! ' de cada elemento de A deve partir uma Unica :
' (2) : flecha. Se de um elemento de A partir mais de uma !
' ' flecha, a relagéo nao é funcéo. '

matemagicando

(EX): Sejam A={-1012) e B={-2-10,1234},
sendo f uma fungdo de A em B com f(x)=-x+1.
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Representagao cartesiana: Preocupagdes com o dominio:

o ._._ P PN DN O, 1 (EX): Determine o dominio:
\ .

(2)
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01. Qual das representagdes abaixo n&o pode representar
uma fungéo?
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02. (ENEM PPL 2018) Para garantir seguranca ao dirigir,
alguns motoristas instalam dispositivos em seus carros que
alertam quando uma certa velocidade maxima (v, ), pré-
programada pelo usudrio de acordo com a velocidade
maxima da via de trafego, é ultrapassada. O grafico exibido
pelo dispositivo no painel do carro apdés o final de uma
viagem fornece a velocidade (km/h) do carro em fungéo

do tempo (h).

Velocidade (km/h)
A

Interbits®

0 Tempo (h)

De acordo com o grafico, quantas vezes o dispositivo
alertou o motorista no percurso da viagem?

(a) 1
(b) 2
(c) 3
(d) 4
(e) 5
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03. (ENEM 2017) Dois reservatorios A e B séao
alimentados por bombas distintas por um periodo de 20
horas. A quantidade de agua contida em cada reservatério
nesse periodo pode ser visualizada na figura.
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O numero de horas em que os dois reservatérios contém a
mesma quantidade de agua é
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04. (ENEM 2017) Num dia de tempestade, a alteragdo na
profundidade de um rio, num determinado local, foi
registrada durante um periodo de 4 horas. Os resultados
estéo indicados no grafico de linhas. Nele, a profundidade
h, registrada as 13 horas, nao foi anotada e, a partir de h,
cada unidade sobre o eixo vertical representa um metro.

Registro de profundidade
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Profundidade (m)

°

ol 13 14 15 16 17

Hora

Foi informado que entre 15 horas e 16 horas, a
profundidade do rio diminuiu em 10%.

As 16 horas, qual é a profundidade do rio, em metro, no
local onde foram feitos os registros?

(a) 18

(b) 20

(c) 24

(d) 36

(e) 40
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05. (UFJF 2019) No plano cartesiano abaixo esta
representado o grafico da fungédo f:[-3,8] > [-2 7], no

qual os pontos pretos destacados sdo os pontos em que o
grafico passa sobre os cruzamentos da malha.

y
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-3/-2-1012345678
-
2

Seja k = f(=3)+f(=1) + f(3) - f(4) + f(5).

O valor de x parao qual f(x)=k é

06. (AFA 2017) Afungaoreal f definida por f(x) =a-3* +b,

sendo a e b constantes reais, esta graficamente
representada abaixo.

y 4
8
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XV

Pode-se afirmar que o produto (a-b) pertence ao intervalo
real

(@ -4 -1

(b) [-1.2

(c) [2,5]
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(d) [5,8]

07. (ESPCEX 2016) Considerando a funcgao real definida
por

2—|x-3|,sex>2
—x?+2x+1sex<2’

o valor de f(0)+f(4) é

(a) -8

(b) O

(c) 1

(d) 2

(e) 4

08. (UNICAMP 2023) Suponha que uma fungdo f(x)
satisfaca a propriedade

f(x-y)=f(x)+f(y)

Sabendo que f(7)=2 e f(17) =3, o valor de f(2023) é
(a)7

(b) 8

(c)17

(d) 18
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